

■ 汛情急 同心济



20日下午6时,在寿光孙家集街道岳寺李村弥河桥南4公里左右,搜救人员正在现场对落水失踪的两名辅警进行搜救。 本报记者 李晓东 摄

弥河水位暴涨,两辅警救人途中不幸落水失踪 受困群众已救出,战友呼叫你归队

受台风“温比亚”影响,寿光境内弥河水位迅速暴涨,孙家集镇境内出现严重内涝。20日0时28分,寿光市公安局接到群众报警称,其在弥河西岸孙家集街道岳寺高村承包的果园内车辆进水被困,请求救援。孙家集派出所两名民警、三名辅警在赶赴现场途中,因弥河突发洪水冲垮道路被困,两名辅警及一部捷达警车被冲入河内。

本报记者 李晓东 赵磊
杜洪雷
通讯员 刘贵增

民警抵达现场时 刚好遇到一波洪峰

20日下午6点,记者在两名辅警落水现场看到,除了岸上有救援人员巡查搜救以外,还有多艘快艇在事发地下游的水面上巡逻搜救。同时,救援人员动用无人机在附近搜寻,而且不间断地有救援人员赶到事发现场。

据两名辅警所在的寿光市公安局孙家集派出所所长李维东介绍,20日零时28分接到群众金某某报警,其在弥河西岸孙家集街道岳寺高村承包的果园内车辆进水被困,请求救援。接警后,起初出动五名警力及一辆警车前往救援,两名辅警就在其中,先期抵达现场。同时,消防人员也赶到了现场。到达现场后发现救援难度较大,派出所又增派五名警力。

“到了现场后,被困群众所在位置水深已经达一米多,

群众站在车顶上等待救援。”李维东说,先期五名警力抵达时恰好遇到一波洪峰,水量非常大,也十分急,即使在警车里也无法抵挡洪水的冲击力。“他们发现警车即将被冲翻,赶忙开门下车,几乎在两名辅警刚下车的同时,一波洪峰将警车和两名辅警一同冲走。”

事发后当即展开救援,但由于天黑还夹杂着暴雨,对搜救造成较大影响。后经全力救援,报警群众金某某于2时20分被成功解救。

20日上午9时,洪水水位有所下降,搜救人员在落水点下游约一公里处发现了被冲走的警车,但是未发现两名辅警。

两人已失踪15小时 搜救工作仍在继续

20日下午6时,在寿光孙家集街道岳寺李村弥河桥南4公里左右,虽然洪水水位有所下降,依旧能看出当时洪峰对岸边道路的冲刷。沿途还有两只直径约两米的大油罐横在路边。附近村民称,这两只大

罐就是被洪水冲到路边的,移动了二十余米的距离。

落水警车就停留距岸边5米左右的位置,小半个车身仍淹没在水中,一旁的路段均发生垮塌。据李维东介绍,此处距离落水点不足一公里。而在事发时,洪水没过了车辆停放的位置,还向岸边延伸了达40米。“如果不是水位下降,根本不可能看到警车。”

李维东介绍,20日零时28分接到的报警是当晚接到的第一起救援警情。据了解,落水的两名辅警都是寿光市区本地人。

“现在都很着急,很为两名同事担忧。”李维东说。据了解,从20日凌晨5时起,潍坊市就迅速成立了搜救工作指挥部,从寿光及邻近县市调集1000余名警力、700余名沿河镇街干部群众,9艘冲锋舟、4架无人机、10头搜救犬等,沿事发地点至弥河入海口全线展开拉网式大范围搜寻。

截至20日晚上8时,两名因解救群众落水的辅警约已失踪15个小时,现场搜救工作仍在全力进行中。



落水警车就停留在距离岸边5米左右的位置。 本报记者 李晓东 摄

泰安天宝镇发生山洪,各方全力救援 已致三死一伤,民房4座13间被冲毁

本报泰安8月20日讯(记者 张伟) 8月19日16时50分,泰安高新区天宝镇年家峪村东一自然村,因强降雨引发山洪自然灾害,冲毁民房4座13间。截至20日17时10分,经全力搜救,该自然村已造成3人死亡1人受伤,其中救出2人(其中1人经抢救无效死亡,1人受伤在接受治疗),2人找到遗体,另有1人仍在搜救之中。

受今年第18号台风“温比亚”影响,自8月17日12时到8

月20日6时,泰安市普降大到暴雨,局部特大暴雨。全市平均降雨177.5mm(国家气象观测站降水量),最大511mm。其中,泰安高新区天宝镇年家峪村总降雨量502mm,19日6时至21时降雨量289.5mm。由于降雨强度大、历时长,19日16时50分,天宝镇年家峪村东一自然村突发山洪自然灾害,冲毁民房4座13间。

灾情发生后,泰安市第一时间启动应急预案,立即展开搜救工作。

灾情发生之前,当地已对地质灾害隐患点化马湾乡枣杭、牛山、双泉、草茨、王家庄共287人,以及高新区年家峪村的戚家峪自然村35户120人进行了安全转移。年家峪村东一自然村发生灾害后,紧急调集卫生医疗救护、公安消防、徂徕山林场救援队伍等专业救援队伍400余人抵达受灾现场,全力以赴搜救失联遇险群众,各级干部挨家挨户做工作,有序转移群众477人。

临淄一景区水位突涨七人遇险

本报淄博8月20日讯(记者 马玉姝 樊舒瑜 李洋) 8月19日,受台风影响,淄博临淄突降暴雨,临淄太公湖景区水位上涨。夜间,7位市民雨后遭遇上游大量来水遇险,经过连夜救援,4人已获救,3人仍下落不明。

20日下午,现场市民王先生对记者说:“19日暴雨后,我们听说太公湖鱼群纷纷游出水面换气,随便带个网兜就能抓,于是当晚7点多,我和同村的村民打着雨伞前往太公湖捞鱼,过了一会雨势渐大,我们在堤坝附近捞鱼,没一会儿水眼看要漫上来了,我们见势不好就回去了。”

据淄博城际救援队介绍,出事地点水深大约5米,河道底部有很多沙坑和水草,水流速度快,救援难度大。19日救援从晚上11时一直进行到20日凌晨,在太公湖上游以及距离上游1000米以外下游的芦苇荡之间陆续发现4人。

20日17时,临淄区委宣传部官方微博发布公告称:8月20日凌晨0点22分,临淄消防大队接警309国道淄河大桥下漫水桥有人被水冲走。截至凌晨3点,4名落水者获救,另有3名落水者下落不明。目前,沿线各镇街道、各有关部门、社会救援组织仍在全力搜救3名下落不明者。